有傷死氣 南阳社会

省老年人广场舞大赛决赛在我市举行

舞姿翩翩竟绽银龄风采



本报讯(记者 周梦)11月27日,河南省第五 届老年人广场舞大赛总决赛在市第一体育健身中 心体育馆举行。全省优秀老年人广场舞代表队齐 聚一堂,共同交流,一展风采。

本次比赛以"逐梦老健美 共享康乐寿"为主 题,共有来自全省的19支代表队、300余名运动员 参加,比赛分为规定套路与自选套路两个项目,旨 在促进老年人体育活动广泛开展,引导基层老年人 参与全民健身,增强老年人的身体素质,丰富他们 的精神文化生活。

比赛现场,一支支代表队轮番上场,他们身着统 一的服装,精神抖擞,伴随着音乐的响起,参赛队员们 步伐整齐划一,动作流畅有力,脸上洋溢着自信与喜 悦。各代表队纷纷拿出"杀手锏",从古典到现代,从民 族风情到国际流行,舞蹈风格多样,编排新颖独特,既 有激昂动感的快节奏舞蹈,也有温婉柔美的慢舞,充 分展现了老年朋友对生活的热爱和对美的追求。

赛场上,各代表队都拿出最好的精神状态,舞姿 翩翩,活力四射,展现出老年人特有的活力与风采, 传递着积极向上的生活态度,赢得现场观众阵阵掌 声和评委的高度评价。"希望通过比赛,交流学习,展 现风采。"南阳市老体协一队领队史殿勇说,比赛搭 建了交流学习的平台,让他们在全省各代表队面前, 展现了我市老年人体育发展的活力与风采。

"很期待赛后能在南阳多转转、看看!"漯河市 老体协代表队领队赵红在比赛间隙告诉记者,大部 分队员都是第一次来到南阳,参赛期间充分感受到 了南阳人民的热情与好客。③7

移风易俗 引领文明新气象

本报记者 张飞

弘扬文明新风,展现乡村新貌。本报自开设 "倡树新风邀你参与"专题以来,持续受到广大市 民朋友及网友的关注,大家拨打热线电话或发送 邮件参与话题讨论,为我市深入推进移风易俗工 作贡献智慧建言献策、推荐先进典型、分享个人感 悟,共同破除陈规陋习,弘扬文明乡风。

在方城县新时代文明实践中心举办的移风易俗 文艺会演中,《彩礼和婚礼》《彩礼风波》《小二黑结 婚》《秦香莲》和《探阴山》等精彩节目,不仅生动展现 了移风易俗的成果,倡导了文明新风,还展现了戏曲 的文化魅力。剧中传递的正义、勇敢与智慧精神深 深感染现场观众,让他们坚定了践行移风易俗的决 心。现场观看演出的曹凤芝对高价彩礼颇有见解: "年轻人不能因为彩礼高而耽误了婚姻大事。此次 演出对家长而言,启发和教育的意义很大。

"我们镇通过召开抵制高价彩礼宣讲会,倡导 大家弘扬新时代的婚事新办、仪式简办,不仅能有 效遏制高价彩礼的蔓延趋势,更减轻了婚嫁人情 中的礼金、宴席等相关支出,预防因婚返贫现象出 现。"卧龙区英庄镇相关负责人表示,美满姻缘莫 用彩礼丈量,相互扶持和努力才是幸福婚姻的基

"从开展先进典型宣传活动以来,我们学有榜 样,干有目标,逐步改变了大操大办、讲排场、比阔 气的不良风气。"邓州市构林镇河上村村民来电表 示,在组长高显胜示范引领下,村里12家举办宴席 时共计缩减了60余桌,节省30000元,有效遏制了 以往铺张浪费、炫耀排场的不良习俗。

网友"凌岳"留言说:"父母为了子女结婚几乎花 光了一辈子的积蓄,甚至还要借债。若把彩礼看作 '面子'的话,幸福感才是婚姻的'里子',适当的彩礼 是一种尊重,若一味为了撑'面子'而伤了'里子',就 得不偿失了。

网友"木拉提"留言表示,一些社区(村)的居 民公约或村规民约包括一些基本的行为准则和道 德规范,比如尊重他人、爱护环境、遵守公共秩序 等,倡导文明礼貌、鼓励互帮互助、反对封建迷信 和不良习俗等,能够提升居民素质、促进社区和 谐,值得大力宣传和推广

移风易俗倡树文明新风是一项长期而艰巨的 任务,需要社会各界的广泛参与。市民可通过拨 打热线电话 0377-63296666、发送电子邮件至 nyrbsqgb@163.com 或扫描"群众呼声"微信二维

码,积极参与话题讨 论。让我们携手共进, 贡献智慧与力量,共同 推动乡村文明之花遍 地绽放,为乡村振兴注 人强大精神动力与文 明支撑。③7



破除陈规陋习 推进移风易俗

新工人文化宫建设 强力推进

本报讯(全媒体记者 马新 洪塔)工人文化宫是职工开 展文化活动的重要阵地,南阳市 新工人文化宫建设项目从拉开帷 幕,就一直备受广大市民关注。 目前,项目施工进度如何?昨日, 记者实地走访工人文化宫建设项 目施工现场,为市民一探究竟。

当日上午,在丁人文化宫建设 项目施工现场,机器轰鸣,来自施工 联合体南阳城乡建设工程集团城建 丁程公司和中建三局的100余名施 工人员头戴安全帽正有序进行施工 作业。基坑内,施工人员正在做底 板防水,几台挖掘机挥舞铲斗正在 进行土方回填作业,现场一派繁忙 景象。不远处,在工人的指挥下,塔 吊将施工材料运送到指定位置…… 处处涌动项目建设的热潮。

"项目目前基础接桩和回填 已经完成,底板垫层完成90%、底 板防水完成50%,正在进行底板防 水施工。根据提前编排的施工计 划,即将开展基础底板结构施 工。"项目相关负责人说,"为确保 项目有序推进,我们合理调配各 方资源,争取早日建成。"

据悉,该项目位于"三馆一 院"北侧,总用地面积107亩,总投 资 4.8 亿元, 分为职工文化中心、 培训中心、体育中心、服务中心四 个功能区,是一个集政治引领、素 质提升、建功立业、维权帮扶等服 务为一体的职工服务阵地,将更

好地满足 全市职工 和广大群 众日益增 长的文化生 活需求,成为服 务职工群众的 "新阵地"和职工文化 生活的"新家园"。

待项目建成后, 将连同周边"三馆一 院"、新华书店城市综 合体等,成为承载我 市"满城文化半城水" 的核心文化载体和地 标性建筑群。③7

民生工程晒进度